Ravenna, lì 14/10/2017
Protocollo Aser n. 251
DISCIPLINARE
Il presente Disciplinare viene pubblicato sul sito www.aser-romagna .it e su quello “Amministrazione trasparente “ sezione “Aser” link “Bandi e Gare” di Ravenna Holding      http://www.ravennaholdingspa.it/bandi_gare.aspx?azienda=S 

dal 16/10/2017      al 04/11/2017
Oggetto: richiesta di preventivo per affidamento di progettazione ed esecuzione di  iniziative comunicazionali.   
Con la presente si invitano le Ditte interessate a voler trasmettere il proprio miglior preventivo per l’effettuazione di una campagna pubblicitaria a favore  di Aser Azienda Servizi Romagna Srl di Ravenna (di seguito denominata semplicemente “Aser”), da eseguirsi in conformità alle norme di seguito indicate.
Aser  Azienda Servizi Romagna Srl di Ravenna è società che svolge  attività di onoranze funebri. La composizione azionaria della società è la seguente: Società a resp. limitata unipersonale a partecipazione totalitaria di Ravenna Holding SpA.
Scopo della presente è ricercare sul mercato in modalità negoziata e necessariamente semplificata, ogni elemento in merito alla possibilità di affidamento del servizio attinente alla progettazione ed esecuzione di iniziative promozionali dell’attività aziendale, collocate per tutto il periodo di durata dell’affidamento.
Dovrà essere precisato la ratio dell’iniziativa promozionale ed il messaggio che si intende veicolare, il piano mezzi, modalità di verifica e valutazione dell’efficacia delle iniziative, servizio addetto stampa ed ogni altro dettaglio.  
La durata dell’affidamento è dal 01/12/2017 al 30/11/2018 con esclusiva facoltà di Aser  di prorogare fino a due volte consecutive per pari periodi annuali alle medesime condizioni contrattuali. 
Resta ferma la facoltà di Aser di concordare con l’assegnatario, anche in corso di contratto, varianti relative a prestazioni integrative, con individuazione del corrispettivo specifico.

Si precisa che il corrispettivo annuo (relativo a  365  giorni solari ininterrotti e consecutivi) è di €. 30.000,00 (trentamila//00) + Iva, non soggetto a modifica in aumento o diminuzione.

Di conseguenza, il preventivo dovrà essere formulato tenendo conto dell’elaborazione ed esecuzione di un progetto rapportato a tale importo.
1. MODALITA’ DI VALUTAZIONE.

La valutazione della proposta verrà quindi effettuata da Aser su base tecnico-qualitativa in rapporto alle specifiche  esigenze aziendali.

Verranno applicati i seguenti criteri e relativi pesi per un totale di  max  punti 100 

A. adeguatezza del messaggio comunicazionale

               massimo punti 40
B. adeguatezza del piano comunicazionale


               massimo punti 40
C. modalità di verifica e valutazione dell’efficacia delle iniziative        massimo punti 10

D. servizio addetto stampa




               massimo punti 10
Per ognuno dei sub-criteri sopraindicati, si procederà a trasformare la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari ad ogni offerta in coefficienti definitivi, riportando ad uno la media più alta e proporzionando a tale media massima le medie provvisorie prima calcolate. Successivamente si moltiplicherà il peso previsto al punto in esame per il parametro di riferimento per i singoli coefficienti definitivi ottenuti.  

Si procederà alla sommatoria di tutti i punteggi dei vari criteri.  

La valutazione verrà effettuata da apposita commissione, nominata dopo la scadenza dell’offerta.

E’ facoltà della Commissione richiedere all’impresa proponente, qualsiasi chiarimento e/o integrazione ritenuta utile per valutare la proposta. 

.

2. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DEL PREVENTIVO.

Le imprese interessate dovranno inviare plico contenente la loro offerta e la documentazione richiesta a Aser Azienda Servizi Romagna Srl - via Bozzi, n. 103 48124 Ravenna (RA).

Dovrà pervenire per posta raccomandata, recapitato autorizzato o a mano entro e non oltre le ore 12,00  del giorno  04/11/2017.
Aser non assume alcuna responsabilità per il caso di ritardi nel recapito del plico da parte del vettore prescelto dagli offerenti. Il recapito del plico rimane perciò ad esclusivo rischio del mittente, ove – per qualsiasi motivo, non escluso il caso fortuito, la forza maggiore ed il fatto di terzi – il plico non giunga a destinazione in tempo utile. In particolare, non sarà giustificata l’inosservanza del termine, anche se la stessa fosse determinata da disguidi postali. Pertanto non saranno prese in considerazione le offerte pervenute oltre il suddetto termine perentorio, anche se spedite in data anteriore. In ogni caso della data ed ora di arrivo farà fede il timbro di protocollo di Aser.
Il plico dovrà essere sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura e recare all’esterno la dicitura “Preventivo per affidamento di progettazione ed esecuzione di iniziative comunicazionali  ” nonchè il nominativo dell’impresa concorrente.

Tale plico dovrà contenere, a pena di esclusione:
1) dichiarazione sostitutiva ai sensi di legge (art. 47 del D.R.R. n. 445/2000 e s.m.i.), riportante l’oggetto dell’appalto, con la  quale l’impresa attesti: 

a) di avere preso conoscenza delle circostanze generali e particolari che possono influire sulla determinazione del prezzo e delle condizioni contrattuali che possono influire sull’esecuzione del servizio medesimo;

b) di applicare integralmente nei confronti del proprio personale tutte le norme contenute nel CCNL per la categoria e negli accordi integrativi dello stesso in vigore;

c) di avere assunto o di assumere il proprio personale in conformità alle norme vigenti;

d) di avere provveduto alla stipulazione delle assicurazioni infortunistiche, previdenziali e mutualistiche del personale stesso;

e) oggetto sociale (che contempli la prestazione oggetto dell’appalto);

f) nominativo e relativi dati anagrafici delle persone delegate a rappresentare ed impegnare legalmente la società stessa, nonché il nominativo e dati anagrafici di tutti i componenti per la Società in nome collettivo e di tutti i soci accomandatari per la Società in  accomandita semplice;

g) l’attestazione che la Società non si trova in stato di liquidazione o fallimento che la  medesima non ha presentato domanda di concordato e che a carico di essa non si sono verificate procedure di fallimento o di concordato nel quinquennio anteriore alla data della gara.

h) di essere in regola con i pagamenti presso gli istituti previdenziali ed assicurativi riguardo al personale (INAIL ed INPS); 

i) dichiarazione di non essere mai stato soggetto a misure di prevenzione o provvedimenti per quanto concerne le disposizioni in materia di lotta alla delinquenza mafiosa di cui alla vigente normativa c.d. antimafia.
2) relazione contenente la descrizione della ratio dell’iniziativa promozionale ed il messaggio che si intende veicolare, il piano mezzi che si intende proporre modalità di verifica e valutazione dell’efficacia delle iniziative, servizio addetto stampa ed ogni altro dettaglio. 

4) copia fotostatica  del documento d’identità del sottoscrittore.

5) (eventuale) in caso di offerta congiunta da parte di più soggetti raggruppati, dovrà essere presentata richiesta in tal senso in cui si dichiari la composizione della compagine delle imprese offerenti e quella che viene indicata come capogruppo  (nel senso che con essa verrà sottoscritto il relativo contratto e ad essa  verrà diretta la fatturazione).

Si precisa che la dichiarazione sopra sub. 1 e la documentazione sub. 4) dovrà essere presentata da tutte le imprese offerenti congiuntamente.

La Relazione (sopra sub 2) dovrà essere sottoscritta da tutte le imprese congiuntamente offerenti.

La proposta non può essere ritirata né modificata o sostituita con altre, neppure in sede di gara. NON SONO AMMESSE OFFERTE PARZIALI. Non sono ammesse offerte, anche indirettamente, subordinate a riserve e/o condizioni.
3. AGGIUDICAZIONE.

Il preventivo deve essere considerato vincolante per la ditta partecipante per un periodo non inferiore a 180 (diconsi centottanta) giorni solari, ininterrotti e consecutivi, dalla scadenza del termine per la presentazione dell’offerta.

Resta inteso che Aser non è in alcun modo vincolata nei confronti dell’offerente, per cui potrà a sua discrezione non procedere ad alcuna aggiudicazione nel caso che nessuna offerta venisse ritenuta conveniente o idonea nel modo più ampio (in rapporto alle offerte stesse ed alla situazione delle imprese offerenti) o pervenisse comunque a qualsiasi diversa valutazione in merito alla procedura di gara.

Nel caso l’aggiudicazione non risultasse per qualsiasi motivo possibile a giudizio discrezionale di Aser, nulla sarà conseguentemente dovuto ad alcun titolo all’offerente.
In caso di assegnazione, Aser si riserva di chiedere la documentazione da essa stabilita di rito.
A seguito di aggiudicazione definitiva, verrà stipulato nel relativo contratto (verrà in ogni caso prevista, in considerazione del carattere fiduciario del rapporto) la riserva a favore di Aser di risolvere il rapporto con termine di disdetta di 60 - diconsi sessanta giorni, con pagamento delle rate di corrispettivo maturate,  degli eventuali costi sostenuti dall’impresa per mezzi promozionali già ordinati  o per altre spese, debitamente giustificate).
4. DISCIPLINA APPLICABILE.

Al riguardo si precisa in ogni caso che la procedura di cui alla presente viene effettuata da Aser nell’esplicazione della sua libera capacità negoziale di diritto privato, svolgendo attività concorrenziale sul libero mercato.

Non trova pertanto applicazione la normativa sui contratti pubblici di cui al D.Lgs 12/04/2006 n. 163 (Codice dei contratti pubblici) e D.P.R. 5/10/2010 n. 207 (Regolamento di attuazione del Codice dei contratti pubblici). 

1. FATTURAZIONE.

Si precisa che la fatturazione avverrà su base trimestrale, con rate di pari importo.
Il pagamento sarà effettuato a 30 (diconsi trenta ) giorni data fattura, mediante bonifico bancario. Aser provvederà al pagamento del corrispettivo dovuto previa esibizione della documentazione attestante le attività svolte nel trimestre.
Aser provvede al pagamento del corrispettivo dovuto all’appaltatore previa esibizione da parte di quest’ultimo della documentazione attestante che gli adempimenti di cui all’art. 35 comma 28 della L. 246/2006 (versamento all’erario delle ritenute fiscali sui redditi di lavoro dipendente), scaduti alla data del pagamento del corrispettivo, sono stati correttamente eseguiti. 

Ai sensi dell’art.. 35 della L. 4.8.2006 n. 248 e s.m.i, sulla base di quanto chiarito dalla Circolare dell’ Agenzia delle Entrate Ufficio Registro e altri Tributi Indiretti – dalla Circolare n. 40/E del 08.12.2012, in alternativa ad asseverazione  rilasciata da un professionista abilitato o da un CAF-imprese, è ammessa una dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445) che con cui l’appaltatore attesti l’avvenuto adempimento degli obblighi di versamento delle ritenute fiscali sui redditi di lavoro dipendente. La suddetta dichiarazione sostitutiva deve:

•        indicare il periodo nel quale le ritenute fiscali sui redditi di lavoro dipendente sono state  versate, mediante scomputo totale o parziale;

•      riportare gli estremi del modello F24 con il quale i versamenti delle ritenute non scomputate, totalmente o parzialmente, sono stati effettuati;

•         contenere l’affermazione che le ritenute versate includono quelle riferibili al contratto di  appalto per il quale la dichiarazione viene resa.
6. INFORMATIVA SUI DATI PERSONALI.

Si informa che, ai sensi e per gli effetti del D. Lgs n. 196/2003 riguardante il “Codice in materia di protezione dei dati personali (Legge delega n. 127/2001)”, i dati personali che vengono acquisiti nell’ambito del procedimento di gara e successivamente, in relazione alla stipula di eventuali contratti, saranno raccolti e trattati da Aser, anche con l’ausilio di mezzi informatici e telematici, idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli, esclusivamente per le finalità connesse alla procedura e gestione dei contratti, ovvero per dare esecuzione agli obblighi previsti per Legge. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti, in base ai criteri qualitativi, quantitativi e temporali. Si precisa altresì che:

· l’acquisizione di tutti i dati di volta in volta richiesti è presupposto indispensabile per l’instaurazione e lo svolgimento dei rapporti innanzi indicati;

· i dati suddetti nonché quelli elaborati dalle Società non saranno oggetto di comunicazione e diffusione fuori dai casi previsti dalla Legge;

· la persona fisica o giuridica cui si riferiscono i dati personali acquisiti ha facoltà di esercitare, riguardo all’esistenza ed al trattamento degli stessi, i diritti previsti dall’art. 7 del D. Lgs n. 196/2003.

Con la firma del presente atto e la presentazione dell’offerta le ditte concorrenti acconsentono espressamente al trattamento dei dati personali secondo le modalità indicate nel D. Lgs. n. 196/2003.

7. DIRITTI DI ASER SULLE OPERE REALIZZATE
Con la realizzazione del progetto da parte dell’impresa aggiudicatrice, Aser acquista la proprietà piena ed esclusiva di tutte le opere realizzate, quali, a mero titolo esemplificativo, testi, lavori artistici, o fotografici, slogan, immagini, displays, marchi, confezioni, schemi di campagne o di azioni e di quant’altro oggetto del presente affidamento, di tutti i diritti che ne derivano, nessuno escluso od eccettuato, nonché la piena ed esclusiva proprietà dei supporti necessari alla riproduzione ed al riutilizzo delle opere previste nella presente, indipendentemente dalla proteggibilità di tali opere in base alla legge sul diritto di autore.

L’impresa aggiudicataria riconosce ad Aser, in qualità di editore delle opere, il diritto alla tutela, utilizzazione, traduzione,e sfruttamento economico di tutto il materiale prodotto per le iniziative promozionali. Il medesimo diritto si intende esteso al materiale rielaborato da Aser. 
Aser sarà, quindi, libera di utilizzare e disporre, direttamente o indirettamente, di tali opere, ideazioni o elaborazioni, sia durante sia dopo l’esecuzione del presente rapporto contrattuale, di farle utilizzare da altri e di apporre ad esse ogni e qualsiasi adattamento, modifica, variazione o aggiunta, senza che l’aggiudicatario possa vantare alcuna pretesa o diritto.

L’impresa assegnataria assume la responsabilità piena ed esclusiva nei confronti dei terzi che dovessero rivendicare su parti e/o elementi del progetto diritti d’autore  e/o brevetti.

L’impresa stessa non potrà utilizzare per sé, né fornire a terzi, documenti, prodotti, dati e informazioni relativi alle attività in oggetto di contratto o utilizzare gli stessi, in misura anche parziale, senza il preventivo assenso scritto di Aser.



          

8. INFORMAZIONI

 Per ogni informazione potrete rivolgervi a  …                       Milena Coffari







                      mcoffari@aser-romagna.it
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